

Elektronicky  
Všetkým známym záujemcom

---

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo	Vybavuje/linka	Banská Bystrica
		Martin Daniš 048/4325645	22.08.2018

Vec

**Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie informácií uvedených v súťažných podkladoch, informácia o zmene súťažných podkladov a informácia o predĺžení lehôt.**

Identifikácia verejného obstarávania.

**Verejný obstarávateľ:** Banskobystrický samosprávny kraj, Nám. SNP 23, 974 01 Banská Bystrica  
**Predmet zákazky:** Rekonštrukcia ciest III. triedy - úseky napojené na cestu I/66 od mesta Banská Bystrica cez Brezno po obec Telgárt.  
**Vyhlásené:** vo Vestníku verejného obstarávania č. 155/2018 dňa 07.08.2018 pod zn. oznámenia 11088 - WYP

Na základe žiadostí o vysvetlenie informácií uvedených v súťažných podkladoch k vyššie identifikovanému verejnému obstarávaniu, doručených verejnému obstarávateľovi elektronicky prostredníctvom komunikačného rozhrania systému Josephine postupne dňa 14.08.2018 o 09:23:02 hod., 16.08.2018 o 10:42:15 hod. a 16.08.2018 o 15:14:13 hod. a v súlade s § 114 ods. 8 zákona č. 343/2015 z.z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „ZVO“), poskytujeme všetkým známym záujemcom nasledovné vysvetlenie a zároveň informáciu o zmene súťažných podkladov a informáciu o predĺžení lehôt.

**Otázka č. 1.**Žiadosť o vysvetlenie súťažných podkladov  
III/2425 Podkonice

Pre položku: Zriadenie zvodidlo komplet NH4 na priepusty – 48,0 m - žiadame o doplnenie úrovne zadržania zvodidla a počtu potrebných nábehov.

III/2427 Slov. Ľupča – Lučatín

Pre položku: dodávka a montáž bezpečnostného zariadenia NH4 – 200,0 m - žiadame o doplnenie úrovne zadržania zvodidla a počtu potrebných nábehov.

III/2389 Telgárt

Pre položky: výmena zvodidla na moste – NH4 - 50,0 m a výmena zvodidla NH4 - 100,0 m – žiadame o doplnenie úrovne zadržania zvodidla a počtu potrebných nábehov.“

**Odpoveď č. 1., informácia o zmene súťažných podkladov a informácia o predĺžení lehôt.**

Verejný obstarávateľ dopĺňa súťažné podklady o dopracovaný výkaz výmer – prílohu č. 1 súťažných podkladov, ktorým je v plnej miere nahradený pôvodný výkaz výmer – príloha č. 1 súťažných podkladov.

V súvislosti s vyššie uvedenou zmenou zároveň verejný obstarávateľ predlžuje lehoty, konkrétne:

- lehota na predkladanie ponúk sa mení z pôvodnej lehoty 31.08.2018 do 10:00 na novú lehotu **04.09.2018 do 10:00 hod.**
- lehota na otváranie ponúk sa mení z pôvodnej lehoty 31.08.2018 o 11:00 na novú lehotu **04.09.2018 o 11:00 hod.**

Predĺzenie lehôt verejný obstarávateľ oznamuje aj formou opravy údajov uvedených vo výzve na predkladanie ponúk, ktorou sa vyhlásilo predmetné verejné obstarávanie.

#### **Otázka č. 2.**

V súťažných podkladoch bod 22.3 je uvedené aké doklady a dokumenty požaduje predložiť verejný obstarávateľ od úspešného uchádzača s dostatočným časovým predstihom pred podpisom zmluvy, ale najneskôr ku dňu podpisu zmluvy.

Jedným z týchto dokladov má byť podľa odstavca „a“ dôkaz o existencii poistenia. Uchádzač má uzatvorené rámcové poistné zmluvy.

Bude považovať obstarávateľ túto svoju požiadavku za splnenú pokiaľ úspešný uchádzač predloží poistné certifikáty vydané k týmto rámcovým zmluvám preukazujúce splnenie obstarávateľových požiadaviek definovaných v bode 22.3, odstavec „a“?

#### **Odpoveď č. 2.**

Áno, bude.

#### **Otázka č. 3.**

V Prílohe č.2 súťažných podkladov – zmluva o dielo – je v článku VII, bod č.10 uvedené nasledovné: „Zhotoviteľ je povinný s predložením faktúry predložiť písomné potvrdenie, že má uhradené všetky svoje splatné záväzky voči svojim subdodávateľom a túto skutočnosť objednávateľovi na jeho žiadosť je zhotoviteľ povinný aj preukázať, inak je objednávateľ oprávnený pozastaviť úhradu faktúry vystavenej zhotoviteľom, a to až do doby úhrady splatných záväzkov voči subdodávateľom zo strany zhotoviteľa.“

Máme za to, že takto definovaná povinnosť zhotoviteľa je vo vzťahu k dĺžke realizácie predmetu zmluvy a obstarávateľom stanovený spôsob fakturácie a lehotu splatnosti zhotoviteľom vystavenej faktúry neprimeraná? Prehodnotí v tomto prípade obstarávateľ znenie daného bodu vo vzťahu k dobe realizácie a tento zo znenia článku vypustí?

V prípade, že nie môže obstarávateľ vysvetliť z akého dôvodu trvá na tejto svojej požiadavke?

#### **Odpoveď č. 3.**

Verejný obstarávateľ trvá na svojej požiadavke. Verejný obstarávateľ chce aplikáciou tohto ustanovenia predchádzať situáciám, keď si objednávateľ voči zhotoviteľovi splní všetky svoje finančné záväzky, avšak zhotoviteľ si nespĺní všetky svoje finančné záväzky voči svojim subdodávateľom.

#### **Otázka č. 4.**

V Prílohe č.2 súťažných podkladov – zmluva o dielo – je v článku VIII, bod č.1 definovaná povinnosť zhotoviteľa ku každému subdodávateľovi okrem iného predložiť i dôkaz o zápise do registra partnerov verejného sektora (RPVS), ak zákon pre takéhoto subdodávateľa tento zápis vyžaduje.

Vzhľadom k tomu, že príslušný registračný súd nevydáva dôkaz o zapísaní do RPVS, register je verejne prístupný na príslušnej internetovej stránke môže obstarávateľ vysvetliť aký dôkaz o zápise do RPVS požaduje predložiť?

#### **Odpoveď č. 4.**

Verejný obstarávateľ požaduje predložiť akýkoľvek dôkaz o tom, že subdodávateľ zhotoviteľa má v registri partnerov verejného sektora zapísaných konečných užívateľov výhod, ak zákon pre takéhoto subdodávateľa takýto zápis vyžaduje.

#### **Otázka č. 5.**

Po prevzatí súťažných podkladov verejnej súťaže, podlimitnej zákazky, sme zistili že v Súťažných podkladoch, časť A. Pokyny na vypracovanie ponuky, 22. Uzavretie zmluvy, bod 22.3 Verejný obstarávateľ v zmysle § 42 ods. 12 ZVO.

Citujem § 42 ods. 12 z aktuálneho znenia zákona o VO:

*„Verejný obstarávateľ a obstarávateľ môžu určiť osobitné podmienky plnenia zmluvy, ak ich uvedú v oznámení o vyhlásení verejného obstarávania, oznámení použitom ako výzva na súťaž alebo v súťažných podkladoch. Osobitné podmienky plnenia zmluvy môžu zahŕňať ekonomické, sociálne, environmentálne hľadiská, hľadiská súvisiace s inováciou alebo zamestnanosťou; ak ide o zákazku v oblasti obrany a bezpečnosti, osobitné podmienky plnenia*

*zmluvy sa môžu týkať aj subdodávateľov, bezpečnosti a ochrany utajovaných skutočností alebo bezpečnosti dodávok.“*

Prosím o vysvetlenie na základe čoho z tohto uvedeného § 42 ods. 12 ZVO požadujete pred podpisom zmluvy od úspešného uchádzača dokladovať v bode 22.3. doklady a dokumenty písm. a) až g), keď nevidím súvis požadovaných dokladov s uvedeným § 42 ods. 12 ZVO.

#### **Odpoveď č. 5.**

Verejný obstarávateľ konštatuje, že v procese verejného obstarávania sa podľa ZVO bez akýchkoľvek pochybností vyskytuje inštitút podmienok účasti (osobné postavenie podľa § 32 ZVO, finančné a ekonomické postavenie podľa § 33 ZVO a technická odborná spôsobilosť podľa § 34 ZVO), inštitút požiadaviek na predmet zákazky a inštitút **osobitných podmienok plnenia zmluvy** upravený v § 42 ods. 12 ZVO, pričom samotný proces ich vyhodnocovania prebieha v rôznych fázach verejného obstarávania. Pri vyhodnocovaní splnenia podmienok účasti sa aplikuje § 40 a nasl. ZVO, pri vyhodnocovaní sa aplikuje § 53 ZVO a pri vyhodnocovaní splnenia osobitných podmienok plnenia zmluvy, ktoré je potrebné vyhodnotiť **pred podpisom zmluvy** sa aplikujú § 56 ods. 8 až ods. 11 ZVO.

Verejný obstarávateľ má za to, že z hľadiska charakteru vo vzťahu k požiadavkám, ktoré uviedol v predmetnom ustanovení súťažných podkladov, ide o požiadavky súvisiace s riadnym plnením zmluvy, prostredníctvom ktorých má verejný obstarávateľ v úmysle overiť, či úspešný uchádzač spĺňa zákonné predpoklady pre plnenie zmluvy, pričom sankciou pre úspešného uchádzača, ktorý predmetné požiadavky nesplní, je neuzavretie zmluvy, nakoľko podľa súťažných podkladov by išlo o neposkytnutie riadnej súčinnosti potrebnej na uzavretie zmluvy.

Verejný obstarávateľ je presvedčený, že si zvolil najvhodnejšie štádium verejného obstarávania na začlenenie predmetných požiadaviek medzi osobitné podmienky plnenia zmluvy, ktoré je potrebné vyhodnotiť ešte pred podpisom zmluvy. Pre doplnenie verejný obstarávateľ uvádza, že pokiaľ by kontrolovaný nepreskúmal splnenie predmetných podmienok ešte pred podpisom zmluvy, malo by to za následok uzavretie zmluvy s uchádzačom, u ktorého by verejný obstarávateľ nemal preskúmané, či je schopný plniť predmet zmluvy podľa zmluvných podmienok v požadovanej kvalite, čo v procesoch verejného obstarávania nie je prípustné.

Uvedené zmýšľanie verejného obstarávateľa je podporené aj názorom Úradu pre verejné obstarávanie (ďalej len „Úrad“), ktorý Úrad formuloval celkom jednoznačne a výstižne v rozhodnutí o námietkach č. 13567-6000/2017-ODI zo dňa 17.04.2018, z ktorého dáva verejný obstarávateľ do pozornosti najmä body 100. až 125.

#### **Otázka č. 6.**

Prosím o vysvetlenie k písm. e):

Citujem: „Aktuálne, platné certifikáty, vyhlásenia o zhode vlastností a **atesty zabudovaných materiálov** (originál, resp. úradne osvedčená kópia), **protokoly o vykonaných skúškach podľa KSP, najmä skúšky všetkých asfaltových zmesí vyžadovaných podľa jednotlivých výkazov výmer (ďalej aj iba „VV“ ) odobratých vo výrobní v súlade s STN EN 13108-21, STN EN 13108-20 (originál, resp. úradne osvedčená kópia),“**

Prosím Vás o vysvetlenie, ako Vám úspešný uchádzač môže vydokladovať v citácii článku písm. e) hrubo vyznačené, originál atestu zabudovaných materiálov, pokiaľ ešte nie sú zabudované, skúšky asfaltových zmesí, odobratých z výroby, pokiaľ tieto asfaltové zmesi ešte nie sú vyrobené, a ešte aj originály resp. overené kópie týchto dokladov. To nikto nedokáže dopredu zdokladovať, kým tento polotovár nevyrobí vo výrobní. Výrobca môže vydokladovať certifikát výrobku a vyhlásenie o zhode výrobku, poprípade vydokladovať preukaznú skúšku. Nazdávame sa, že Vaše požiadavky sú neadekvátne a neakceptovateľné, pred podpisom zmluvy. Tieto doklady nie je problém vydokladovať, pri výrobe, realizácii týchto zmesí, vtedy sa automaticky všetky atesty objednávateľovi vydokladujú.

#### **Odpoveď č. 6.**

Verejný obstarávateľ požaduje, aby úspešný uchádzač preukázal, že ním zabudované materiály (materiály, ktoré plánuje pri realizácii predmetu zákazky zabudovať, t.j. použiť), najmä všetky asfaltové zmesi vyžadované podľa jednotlivých výkazov výmer, spĺňajú kvalitatívne požiadavky podľa príslušných noriem. Túto skutočnosť má

úspešný uchádzač preukázať (vydokladovať) predložením príslušných atestov resp. protokolov o vykonaných skúškach, ako je uvedené v časti A. Pokyny pre uchádzačov, v ods. 22., bode 22.3. písm. e) súťažných podkladov.

S úctou,

Martin Daniš  
kontaktná osoba verejného obstarávateľa

Príloha č. 1: upravená príloha č. 1 súťažných podkladov - neocenený výkaz výmer - cesty